

**Скоро грянет вдохновенный выстрел
Не одной, а тысячи «Аврор».
Становись в шеренги коммунистов!**

**Хватит свечек, псалтырей и нищих!
Становись! Труба играет сбор!**

Борис Гунько



ГОЛОС

КОММУНИСТА

Газета Российской Коммунистической партии — КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 5 (193) 2016

ФИДЕЛЬ КАСТРО: ВЕРНОСТЬ СОЦИАЛИЗМУ!



13 августа исполнилось 90 лет лидеру Кубинской революции, легендарному Команданте Фиделю Кастро. Из них более 50 лет после свержения диктаторского проамериканского режима Батисты Повстанческой армией во главе с Фиделем Кастро он до 2011 года являлся беспримерным руководителем Республики Куба — Острова Свободы.

После крушения СССР и всех восточно-европейских стран Республика Куба не изменила своему социалистическому выбору. Передавая статью газеты Гранма 29 августа 1991 года вышла под заголовком: «Нашим священным долгом является спасти родину, революцию и социализм.»

Чем же объяснить, что в условиях многолетней блокады Куба, находящаяся всего в 90 милях от цитадели мирового империализма США, не только сумела сохранить национальный суверенитет и основные социалистические завоевания, но и уверенно прокладывает дорогу в процветающий социализм? Здесь нет необходимости убеждать читателя

в решающей роли масс в истории, большого влияния субъективного фактора на ход исторических событий. Но несомненно, что твердая поступь революционной Кубы все эти годы обусловлена в решающей степени правильным руководством Коммунистической партии Кубы (КПК) во главе с испытанным лидером Фиделем Кастро.

Выступая 26 июля 1973 года в связи с празднованием 20-ой годовщины штурма казарм Монкада в Сантьяго-де-Куба Фидель Кастро дал пронзительный ответ на этот вопрос: «Если в трудные времена штурма Монкады и первые годы революции отдельные личности играли решающую роль, то теперь она полностью переходит в руки партии. Люди не вечны, а партия бессмертна.»

Не всякая правящая в своей стране Коммунистическая партия способна успешно отвечать на вызов времени в условиях жесткого противостояния с мировым империализмом. Такое по плечу лишь партии ленинского типа, какой безусловно и является КПК,

оформившаяся на своем историческом 1-ом съезде в декабре 1975 года. Выдающаяся роль в создании такой партии с железной дисциплиной, руководствующейся революционной теорией марксизма-ленинизма, имеющей твердую опору в массах, чуждой зазнайства, умеющей исправлять ошибки и подверженной самокритике принадлежит Фиделю Кастро.

Мне посчастливилось приветствовать Фиделя Кастро среди множества москвичей 27 апреля 1963 года в ходе его первого визита в СССР. Вспоминую, с каким энтузиазмом москвичи рукоплескали могучему Команданте, стоявшего вместе с Н.Хрущевым в открытой машине. В ходе своей по-

ездки Фидель Кастро мог убедиться в горячих чувствах братства советских людей к революционной Кубе, приверженности делу социализма. При посещении Братской ГЭС Фидель Кастро в первом отзыве в Книге почётных посетителей ГЭС записал: «Для нашей делегации великая честь открыть эту книгу Братской ГЭС. Мы не заслужили такой чести и считаем это лишь проявлением безграничного благоволения героических строителей этого гигантского сооружения, которым может гордиться всё прогрессивное человечество и особенно советский народ и его рулевой — славная Коммунистическая партия Советского Союза.» Хорошо говорил

Фидель Кастро о советском народе и Коммунистической партии Советского Союза!

Актив ОД «Венсеремос» 3 августа с.г. торжественно отметил знаменательную дату 13 августа — 90 летие Фиделя Кастро. В эти юбилейные дни мы желаем КПК, мужественному, свободолюбивому кубинскому народу, его руководству продолжать строительство процветающего социалистического общества, а дорогому товарищу Фиделю Кастро — долгих лет жизни на благо кубинского народа, во имя коммунизма.

Владимир ЧЕЧЕНЦЕВ

ЕЩЕ РАЗ ОБ ОТДЕЛЕНИИ ЦЕРКВИ ОТ ГОСУДАРСТВА

На вполне конкретные указания на нарушение Конституции РФ последовала столь же конкретная отписка КС РФ. Ее основой являются казуистические нормы ФЗ О конституционном суде Российской Федерации: 1) ст.3 говорит о жалобах лишь на конкретный закон, примененный в конкретном деле. Но религиозный праздник в светском государстве, ликвидация учебных курсов астрономии и обязательность богословских курсов в светских учебных заведениях основаны на нормативных актах, известных

всем судьям, но это проходит мимо их внимания. Зато легко зацепиться за отсутствие конкретного закона, на основании которого высшие должностные лица участвуют в богослужениях с телетрансляцией;

2) ст.97 допускает жалобу в КС лишь по конкретному делу, рассмотрение которого завершено в суде. Понятно, что рядовому гражданину не по карману судиться по каждому из приведенных в заявлении пунктов, да и карманные медвежьи суды могут сразу отказать принять заявление.

Положение может усугубиться с приходом в правительство, кажется, церковно озабоченной г-жи Васильевой, которую курирует архимандрит Тихон (Шевкунов), являющийся духовником главы государства, некогда боровшегося по партийной принадлежности и служебному долгу с религиозным дурманом. 22.08.16

Михаил КАРДАСЕВИЧ

КАК СОХРАНИТЬ ЦЕРКОВЬ ПОКРОВА В ФИЛЯХ, ЕСЛИ ЗДАНИЕ ПЕРЕХОДИТ ПРИХОДУ, А УБРАНСТВО ПРИНАДЛЕЖИТ МУЗЕЮ ИМ. АНДРЕЯ РУБЛЕВА?

Храм начали реставрировать после Великой Отечественной войны, закончили — в 1980-х. Фото Сергея Родовиченко

Храм Покрова Богородицы в Филях входит во все книги по истории отечественного искусства как возведенный в конце XVII века образец «нарышкинского барокко». Убранство верхней церкви этого хрестоматийного памятника принадлежит Музею им. Андрея Рублева и соответственно входит в состав Музейного фонда РФ, здание же за музеем закреплено не было, и РПЦ обратилась с просьбой о передаче храма приходу. Ситуация сложная: у Церкви есть свои богослужебные цели, но если не выработать условий сохранения памятника, ему грозит опасность. Эти условия, которые должны стать предметом договора между музеем и РПЦ, обсуждали на расширенном Реставрационном совете, прошедшем в верхнем филиальском храме.

Почему прежде эта церковь как выдающийся памятник не была оформлена за музеем и отчего РПЦ понадобился для служб кроме нижнего зимнего (Покрова Богородицы) еще и этот летний верхний (Спаса Нерукотворного) храм, не оснащенный системой поддержания температурно-влажностного режима и очень уязвимый в плане сохранности, — уже вопросы праздные. Главное теперь — памятник сохранить и защитить от многих факторов риска. Напомним лишь коротко, что после Великой Отечественной войны в церкви проводилась многолетняя реставрация — сначала фасадов, затем интерьеров. Внутри храм начали реставрировать в 1971 году, «когда памятник был передан Центральному музею древнерусской культуры и искусства имени Андрея Рублева. Основной объем реставрационных работ был завершён к 1980 году, когда церковь Покрова в Филях открыла свои двери для музейного показа», — это можно прочесть на сайте музея, чьим филиалом значится памятник. В чьем «ИГ» рассказали, что сперва храм находился в аренде у музея, потом не было и аренды. В нижней церкви (ее интерьеры сильно пострадали во время войны 1812 года) стали проводить службы, а уникальное убранство

верхней, включающее огромный резной иконостас, было за музеем. Но поскольку само архитектурное пространство музея не принадлежит, два года назад РПЦ стала просить передать храм ей. Процедура эту нужно было осуществить за два года. В июле срок истек.

Как сообщил на Реставрационном совете Михаил Миндлин, сменивший в конце мая на посту директора Музея им. Рублева Геннадия Попова, музей обратился в Минкультуры «с просьбой ходатайствовать перед Росимуществом о приостановлении передачи церкви Покрова в Филях приходу в связи с необходимостью проведения широкого ряда мероприятий, направленных на сохранение архитектурно-художественного памятника национального значения». На что в начале августа от Росимущества был получен ответ: правовых оснований для этого ведомство не видит. У музея, по словам Миндлина, «в настоящее время нет необходимых средств и специалистов для демонтажа иконостасов, клиросов, царской ложи и всех остальных элементов декоративного убранства интерьеров церкви, являющихся частью государственного Музейного фонда, а также нет оборудованных дополнительных помещений для их хранения». Поэтому музею приходится передать принадлежащие ему предметы храмового декора «в бессрочное безвозмездное пользование Московской епархии Русской Православной Церкви Московского Патриархата» (слова из повестки заседания), выработав условия договора между музеем и РПЦ по вопросам сохранности предметов. При этом Минкультуры, поскольку экспонаты входят в государственный Музейный фонд, должно бы содействовать утверждению договора, направленного на сохранение этих предметов.

Из перечня условий, составленного по итогам расширенного Реставрационного совета, можно привести лишь несколько: обеспечение «стабильного температурно-влажностного режима, соответствующего нормам музейного хранения», обеспечение норм противопожарной безопасности, про-

ведение служб в летнем храме числом не более пяти в период с 15 мая по 15 октября, «установить защитные стекла и ограждения для икон, резьбы иконостаса, клиросов и т.д.», заменить Царские врата фотокопией (а сами их показывать отдельно под защитным стеклом), использовать электрические свечи (копотать вредна, например, иконостасу) и ограниченно, только священнослужителями, восковые. Кроме того, необходима возможность беспрепятственного контроля музейными сотрудниками состояния храма и его убранства, как и контроля со стороны музея в случае проведения РПЦ реставрационных работ. Музей должен иметь возможность получать предметы убранства для выставок, Церковь не имеет права передавать их третьим лицам, а сотрудникам, которые придут сюда в должности хранителей, «необходимо обязательно пройти обучение на специальных стажировках в музее или учебных курсах и действовать в строгом соответствии с должностными инструкциями, разработанными специалистами музея». Наконец, нужно «предусмотреть систему санкций в случае нарушений условий договора». Это лишь часть предписаний со стороны профессионалов из музейной и реставрационной среды. Как на них отреагирует, будет ли соблюдать их новый хозяин этого пространства, неизвестно. К примеру, сотрудники Исторического музея, который передавал РПЦ Смоленский собор Новодевичьего монастыря, говорила, что хотя в договоре у них и прописан осмотр храма не менее двух раз в год, даже дважды в год, музейных профессионалов там не очень рады видеть.

Если памятник был построен как предмет культа, но признан выдающимся объектом культуры, разве не за музейными специалистами должен быть приоритет в профессиональном (со)хранении? Но этот вопрос в нынешнем формально светском государстве, увы, давно риторический.

Дарья Курдюкова

Корреспондент «Независимой газеты»

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СЕКРЕТАРИАТ

№ 4410

№ 10000 2016 г.

Кардасевичу М.Е.

Уважаемый Михаил Емельянович!

В связи с Вашим обращением в Конституционный Суд Российской Федерации сообщая следующее.

Конституционный Суд Российской Федерации вправе осуществлять свою деятельность лишь в пределах компетенции, определенной Конституцией Российской Федерации и Федеральным конституционным законом "О Конституционном Суде Российской Федерации".

Так, согласно части 4 статьи 125 Конституции Российской Федерации, пункту 3 части первой статьи 3, статьям 96 и 97 Федерального конституционного закона "О Конституционном Суде Российской Федерации", Конституционный Суд по жалобам на нарушение конституционных прав и свобод граждан проверяет конституционность закона, если он применен относительно заявителя в конкретном деле, рассмотрение которого завершено в суде.

Из Вашего обращения не следует, что в нём оспаривается конституционность какого-либо закона, нарушающего Ваши права, примененного в судебных решениях с Вашим участием. Что же касается поставленных Вами вопросов, то их решение находится вне сферы деятельности Конституционного Суда Российской Федерации.

Отдавая должное Вашей активной гражданской позиции, тем не менее, исходя из изложенного и руководствуясь частью второй статьи 40 Федерального конституционного закона «О Конституционном Суде Российской Федерации», уведомляю о несоответствии Вашего обращения требованиям данного Закона.

Приложение: для сведения - выписка из Федерального конституционного закона "О Конституционном Суде Российской Федерации".

Секретарь

А.К.Ляшенко

СВЯТАЯ ВОДА

Многим известен сайт Ответы@Mail.Ru. Порою там можно прочитать весьма остроумные ответы.

Итак, был задан вопрос, содержащий каламбур:

Ну, например, у нас есть святая вода. То есть H₂O. Если мы ее разложим электролизом на составляющие, то получим ли мы святой Водород и святой Кислород? Если да, то можно ли потом методом ядерного синтеза получить святой Плутоний и создать святую атомную бомбу? И если мы кого-то этим делом унизим, то будет ли это считаться грехом? Бомба-то святая.

Не менее жизнерадостным был и ответ:

После взрыва будет серия пресвятых поражающих факторов. Сперва будет святое световое излучение, вызывающее благодатные ожоги кожи на телах грешников. Потом следует СУВ (святая ударная волна), разрушающая все проклятые исследовательские центры и школы, где детей учат эволюции. Затем СЭМИ (святая электромагнитный импульс), сжигающий всю бесовскую электронику. Свя-



тые Альфа, Бета и Гамма частицы накладывают анафему на землю грешников на много лет. Как видите, ничего грешного тут нет. (otvet.mail.ru/question/179481855)

Есть еще не один анекдот на эту же тему, их читатели могут поискать в интернете самостоятельно.

